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ЕТАПИ ПРОЦЕСУ ВИБОРУ ТА ОЦІНКИ 

ПОСТАЧАЛЬНИКІВ  
 

Кучерук Оксана Ярославівна, 

к.п.н., доцент, доцент кафедри 

телекомунікацій, медійних та інтелектуальних технологій 

Хмельницький національний університет 

 

Кучерук Ростислав Ігорович, 

магістр економіки 

 

Процес вибору та оцінки постачальників є одним із найважливіших аспектів 

роботи підприємства. У минулому багато підприємств використовували 

стандартизовані правила при виборі постачальників, і відсутність ретельної 

оцінки призводила до багатьох помилок у прийнятті рішень. Згодом було 

помічено, що вибір відповідних постачальників має важливий вплив на роботу 

всього підприємства, оскільки будь-яка помилка в процесі вибору може 

негативно вплинути на стабільність підприємства в сучасному бурхливому 

конкурентному середовищі з невеликою толерантністю до помилок. Тому, 

процес вибору та оцінки постачальників залишається актуальною проблемою 

досліджень і нині. 

У 1990-х роках de Boer запропонував модель для представлення проблеми 

вибору постачальника, що вплинуло на багато досліджень з того часу. Згідно з 

моделлю de Boer процес вибору постачальника включає в себе: визначення 

проблеми, формулювання критеріїв, оцінка постачальника та вибір 

постачальника(ів) [1; 2].  

Проте, з часом науковці зауважили, що для вирішення проблем вибору 

постачальника, виявляється, що проста оцінка постачальників і обмеження 

методології лише зважуванням критеріїв більше не задовольняє потреби 

сучасних виробників. Так Amin Mahmoudi та Saad Ahmed Javed [1] зазначають, 

що у реальному середовищі, де прийняття рішень часто приймається групою 

осіб, оцінки постачальника недостатньо, щоб гарантувати надійність системи 

вибору постачальника. Рішення прийняте ненадійними або некваліфікованими 

оцінювачами можуть бути поставлені під сумнів на наступному етапі, що 

спричинить конфлікти між зацікавленими сторонами. Інші науковці, зокрема 

Bali O. з колегами [3], також підкреслюють важливість урахування ваги осіб, які 

приймають рішення, для вирішення проблем вибору постачальника.  

Крім того, оцінка постачальника може виявитись марною, якщо критерії, за 

якими оцінювали постачальників, були відібрані некваліфіковано та є 

недостатньо надійними для отримання високоякісних рішень [4]. Повинна бути 

певна міра впевненості чи довіри, яка демонструє, що вибраний набір критеріїв 

є до певної міри надійним для отримання надійних результатів. Останнім часом 

дослідники стали більше звертати увагу цьому питанню. Зокрема, це питання 

розглядалось в роботах [1, 5].  
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Таким чином, в епоху складних проблем прийняття рішень не можна 

покладатися на чотирьох етапну систему вибору постачальника de Boer, не 

модифікувавши її відповідно до сучасних потреб. Тому з часом модель de Boer 

була доповнена більшою кількістю етапів. Lopes A. з колегами пропонують всі 

етапи об’єднати в три групи рішень (рис.1) [2]. 

На етапі попереднього аналізу визначається суть проблеми, обираються  

критерії та розробляються показники, а також створюється список потенційних 

постачальників. Наступний блок рішень «Оцінка постачальника» – це початкова 

перевірка. На цьому етапі підприємство розглядає лише основні критерії та 

скорочує кількість потенційних постачальників. Потім надсилаються запити 

пропозицій цим постачальникам, щоб отримати більше інформації про них. Ця 

інформація дозволяє використовувати більше критеріїв і організовувати їх 

ієрархічно. Тип і кількість критеріїв залежать від етапу процесу вибору 

постачальника. По-перше, початковий набір постачальників оцінюється за 

обмеженою кількістю основних критеріїв; потім кількість постачальників 

звужується, а аналіз посилюється з використанням більшої кількості критеріїв 

[2]. Третій блок рішень передбачає остаточну оцінку постачальників, вибір 

одного або декількох постачальників та підписання угоди про співпрацю.  

 

 
Рис. 1.  Процес оцінки та вибору постачальників [2] 

 

Рішення щодо вибору постачальника впливають на різні функціональні 

сфери від закупівлі сировини та компонентів до виробництва та доставки 

кінцевої продукції. Вибір відповідних постачальників значно знизить витрати на 

закупівлю матеріалів і покращить конкурентні умови. Тому відповідна 

методологія для вибору постачальників стає все більш важливою потребою для 

стійкості та надійності ланцюгів поставок. 
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